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Během podzimu Vám bude do domovních schránek doručena Dohoda o poskytnutí 
peněžitého daru na údržbu nemovitosti pro rok 2023 ve výši 1.000 Kč včetně podmínek 
pro poskytnutí daru.

Vypsané, řádně podepsané dohody a doklad o zaplacení daně z nemovitosti poté 
budeme vybírat na Obecním úřadě v Žabni v úředních hodinách. Termín je do 31. října.

Peněžitý dar

S navýšením množství občanů v obci došlo také k navýšení počtu automobilů.  S jejich 
parkováním na obecních komunikacích u rodinných domů začíná být problém. Při vývozech 
popelnic, zimní údržbě nebo zásah vozů integrovaného záchranného systému často blokují 
špatně nebo nevhodně parkující vozidla průjezd danou komunikací. Vozidla zasahují do 
tělesa komunikace nebo přímo na ní parkují a následně se jiná vozidla musí vyhýbat přes 
přilehlé travnaté plochy a tím tyto travnaté plochy před nemovitostmi rozjíždějí. 

Parkování v obci

Miroslav Halamíček
místostarosta obce

Parkujte proto, prosím, své automobily na svých pozemcích tak, ať neblokují průjezd po místních 
komunikacích dle platných pravidel silničního provozu pro stání motorových vozidel. Pro každý 
směr jízdy musí zůstat volný průjezd 3 m.

Ukliďme Česko, ukliďme Žabeň

Letos se jako již každoročně zapojilo na
25 Žabeňáků do projektu Ukliďme Česko,
ukliďme Žabeň. 

I přes chladné počasí nasbírali:

  51 pytlů odpadků   2 pneumatiky

Celkově: 740 kg odpadků

Děkujeme všem malým i velkým sbírajícím
a Katce Hejnešové, za to, že tuto akci pro nás kaž­
doročně připravuje.
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V tuto chvíli máme posledních pár 
měsíců k dokončení největší stavby 
v obci. Kolem stavby je vidět, jak 
postupují fi nální venkovní práce. Uvnitř 
budovy se dokončují obkladačské 
práce, máme položenou dřevěnou 
podlahu v tělocvičně. Všechny prostory 

dostávají fi nální podobu. Nově se nám 
na stavbě rýsuje spojovací krček mezi 
školou a sportovním zařízením, který 
bude zajišťovat průchod suchou nohou 
mezi budovami. Buďme tedy ještě chvíli 
trpěliví…

Tělocvična a nová Mateřská škola

Od letošního roku mohou občané a podnikatelé 
ze Žabně a dalších obcí regionu využívat služeb 
Regionálního centra zaměstnanosti, jehož činnost 
zajišťuje Místní akční skupina (MAS) Slezská brána 
ve spolupráci s neziskovou organizací Rovnovážka, 
z. s.
Regionální centrum zaměstnanosti je součástí 
projektu Tvoříme komunitu fi nancovaného
z Operačního programu Zaměstnanost plus (OPZ+).
Občané, kteří hledají novou práci, zde mohou 
ZDARMA využít pracovní poradenství, kde jim 
kvalifi kovaní pracovníci pomohou s výběrem 
vhodných pozic, úpravou životopisu, přípravou 
motivačního dopisu nebo s přípravou na pracovní 
pohovor. V případě potřeby mohou rovněž 
bezplatně využít právního a fi nančního poradenství.

Podnikatelé, hledající nové zaměstnance, 
mohou získat dotace na mzdové příspěvky až 
do výše 334.020 Kč/rok na jedno pracovní místo.

Využijte zdarma služby
Regionálního centra zaměstnanosti

Podrobné informace najdete
na webových stránkách:

www.masslezskabrana.cz/zamestnanost

kontaktní osoba:
Bc. Klára Tidrichová

k.tidrichova@seznam.cz
+420 736 140 697

Bc. Klára Tidrichová
Koordinátorka projektu
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S královskými korunami 
putovali dům od domu a uli­
cemi se tak rozeznívala známá 
koleda „My tři králové jdeme 
k vám, štěstí, zdraví vinšu­
jem vám“. Charitní koledníci 
roznášeli požehnání a přání 
všeho dobrého v tomto roce 

a zároveň jim mohli lidé svými 
dary přispět do Tříkrálové 
sbírky, největší sbírkové akce
v České republice.

Ve Frýdku­Místku provázely 
Tříkrálovou sbírku již tradiční 
akce pro veřejnost. V prvním 
týdnu se konal Tříkrálový 
průvod pořádaný místeckou 
farností a Katolickým lidovým 
domem, kdy tři krále na jejich 
pouti městem doprovodilo 
velké množství lidí. Pomysl­
nou tečkou letošní sbírky 
byl Tříkrálový koncert ve frý­
decké bazilice, který se konal
15. ledna. Vůbec poprvé na 
něm účinkovaly scholy z Frýd­
ku i Místku. Toto spojení
okouzlilo nejen návštěvníky, 
a proto doufáme, že je takto 
uslyšíme i v příštím roce. 

Po sečtení obsahu všech 341 
kasiček, které letos vyrazi­
ly napříč domácnostmi Frý­
decko­Místecka víme, že se 
celkový výtěžek Tříkrálové 
sbírky v Charitě Frýdek­
Místek pro rok 2023 vyšplhal 
na krásných 2 669 478 korun. 
Díky vašim darům se budeme 
moci pustit do potřebných 
rekonstrukcí v našich poby­
tových zařízeních. Peníze dále 

pomohou při zajištění podpory 
pečujících, mobilní hospicové 
péče a zkvalitnění vozového 
parku terénních služeb. 

Na sbírce se každoročně podílí 
nespočetné množství koled­
níků. Její realizace by však ne­
byla možná ani bez pomoci 
místních koordinátorů, obcí 
a farností. Tuto spolupráci 
symbolizují slova „vstřícnost, 
ochota, trpělivost.“ DĚKU­
JEME. Srdečné poděkování 
patří také všem štědrým 
dárcům, kteří do Tříkrálové 
sbírky přispěli.  

Tříkrálová sbírka zná svůj výsledek. Děkujeme!
Kašpar, Melichar a Baltazar…. Tyto tři legendární mudrce již tradičně na 
začátku roku ztvárnili koledníci Charity Frýdek-Místek.

KASIČKY
2 669 478 Kč

ONLINE
43 337 Kč

BEZHOTOVOSTNÍ
66 630 Kč
CELKEM

2 779 445 Kč
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A jak dopadla Tříkrálová sbírka v Žabni?
Šest skupinek tří králů chodilo po obci a dohromady se jim podařilo vykoledovat 29 298 Kč. 
Tato úžasná částka je zásluhou Vás všech.

Děkujeme všem tříkrálovým dětem za to, 
že krásně zpívaly a všem dárcům nejen za 
příspěvek pro Charitu, ale také za hřejivá 
přivítání a za drobnosti, které měli pro děti 

připraveny. Dík patří také Katce Hejnešové, 
která sbírku každoročně v naší obci organizuje.

Děkujeme.
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První společné akce do­
brovolného svazku obcí 
Region Slezská brána (DSO 
RSB) a jeho základních škol 
proběhly na jaře 2009. 

V tomto roce šlo o akce sportovní, o rok později 
na ně navázaly vědomostní soutěže s regionální 
tematikou a od roku 2018 je doplnila také spor­
tovní soutěž pro mateřské školy. Kromě celkové 
koordinační role podporuje DSO RSB tyto akce také 
organizačně a finančně. Především jde o zajištění 
dopravy účastníků a úhradu podstatné části ma­
teriálních nákladů na odměny a občerstvení nebo 
nájem sportovišť. Obvykle nechává DSO RSB 
natočit z průběhu i krátké video, které je dostupné 
přes web www.slezskabrana.cz a je poměrně vy­
soce sledováno. Školy se do soutěží zapojují dle 
svého rozhodnutí, buď prostou účastí soutěžících 
žáků, nebo některé i samotnou organizací soutěží. 
K nim patří především ZŠ Raškovice pořádající 
hned tři soutěže. Dalšími aktivními pořadateli jsou 
ZŠ Datyňská Vratimov, ZŠ Paskov, ZŠ Sedliště, ZŠ 
Václavovice a ZŠ Řepiště.
 
Pravidelný cyklus sportovních akcí, který začal 
čtyřmi soutěžemi, se ustálil nyní na celkem osmi 
různých sportovních zápoleních. Pro školní rok 
2022/2023 byly zařazeny do plánu vybíjená, mini­
volejbal, florbal, šachy, orientační běh, branný 
závod a lehká atletika pro základní školy, ke kterým 
je třeba připočíst ještě speciální soutěž pro děti 
mateřských škol. Kromě toho DSO RSB finančně 
podporuje od roku 2017 také lehkoatletické závody 
pro děti 1. stupně ZŠ pořádané dobrovolným svaz­
kem obcí Olešná (lehká atletika pořádaná DSO RSB 
je určena jen pro žáky 2. stupně). Největší tradi­
ci má vybíjená pro 1. stupeň, která pod vedením 
učitelek ze ZŠ Václavovice proběhla již 14krát. 
Nejmasovější akcí s účastí okolo 200 soutěžících 
je pak lehká atletika pro 2. stupeň pořádaná ZŠ 
Datyňská Vratimov a za „nejroztomilejší“ je snad 
možno označit hravé závodění desetičlenných 
družstev z mateřských škol při Mistrovství školek 
Slezské brány, tradičně konaném ve sportovní hale 
při ZŠ v Raškovicích. Zájem o něj projevuje obvykle 

téměř všech třináct mateřských škol našeho regio­
nu. Jen v letošním školním roce se všech osmi spor­
tovních soutěží podpořených Regionem Slezská 
brána účastnilo okolo 730 žáků. Od školního roku 
2008/2009 tak bylo podpořeno ze strany DSO RSB 
již úctyhodných 74 sportovních akcí.

Vedle uvedené masivní podpory sportu však nelze 
opomenout také již zmíněné vědomostní soutěže. 
V letech 2010 až 2022 jich proběhlo celkem 
11. Byly zaměřeny na znalosti dětí o obcích 
v regionu, jejich památkách, přírodě, osobnos­
tech, historii atd. Úspěšným spolupořadatelem se 
tradičně stal Dům dětí a mládeže (nyní Středisko 
volného času) Vratimov. 

Pro letošní školní rok byla místní témata na 
základě iniciativy  ZŠ Sedliště začleněna do výuky, 
začlenění regionálních témat do výuky moder­
nější – projektovou – formou. Žáci se pod ve­
dením svých učitelů nejprve seznámili a poté na 
společném setkání všech zapojených škol i prezen­
tovali svá navrhovaná řešení nějakého vybraného 
reálného problému v obci. Tento přístup k re­
gionálním tématům byl vyhodnocen jako přínosný 
a předpokládá se, že bude využíván i do budoucna.

Čtrnáct let spolupráce Regionu Slezská brána 
se základními a mateřskými školami

Miroslav Lysek
Region Slezská brána 

koordinátor spolupráce se ZŠ a MŠ



MAS Slezská brána bude administrovat operační program Nová zelená úsporám light. 
Samotný příjem žádostí se naplno rozbíhá od 9. ledna 2023, kontaktovat kancelář MAS 
můžete již nyní. 

Nová zelená úsporám je určena pouze nízkopříjmovým domácnostem. O podporu tedy 
mohou žádat pouze (spolu)vlastníci trvale obývaného rodinného domu, jehož domácnost 
tvoří pouze osoby, které jsou příjemci starobního důchodu, invalidního důchodu 3. stupně, 
nebo pobírají příspěvek na bydlení.

Naše služby jsou pro občany zdarma.
 
Během prvního telefonátu Vám vysvětlíme, zda máte na dotaci nárok, jaké podklady budete 
potřebovat vyřídit a jaká opatření můžete realizovat. 

    Pomůžeme Vám

	 s vyplněním a podáním žádosti

	 se zřízením elektronické identity občana nezbytné pro podání žádosti

	 vystavíme technický protokol a realizovaná opatření nafotíme namístě

NOVÁ ZELENÁ ÚSPORÁM LIGHT
MAS Slezská brána
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Uplatnit můžete opatření realizovaná od 12. září 2022.

1

2

3

Mgr. David Novák
Předseda PV MAS Slezská brána

Neváhejte nás kontaktovat: +420 797 615 01
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I malá změna 
může přinést 
velké úspory
Ušetřete náklady za energie

Uniká vám teplo netěsnícími okny či nezateplenými částmi domu?
Máte nízký příjem a na renovaci chybí peníze? Pomůžeme vám.

Dostanete až 150 tisíc korun a zateplíte
svůj dům rychle a jednoduše.

   www.novazelenausporam.cz
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Václav Alt zpovídá u příležitosti našeho jubilea pamětníky, kteří jsou v Biocelu téměř 
od jeho založení. Rozhovory si nahrává na diktafon. Přepisy rozhovorů uvádíme
v rubrice Zápisky z diktafonu.

Zápisky z diktafonu: Centrální řídící stanoviště

9

Co vás přivedlo před 40 lety do Biocelu?
Já jsem nastoupil do Biocelu v roce 1984 a k práci
v Biocelu jsem byl vlastně předurčen. Když se závod 
stavěl, přišli k nám do školy náboráři Celpaku. 
Tátovi se myšlenka, že nastoupím do nové moder­
ní fabriky zamlouvala. Chtěl ale, ať si nejprve 
udělám střední školu. Proto jsem šel na střední 
papírenskou školu v Hostinném. Dnes už bohu­

žel škola neexistuje. Je zajímavé, že si z této školy 
našlo cestu do Biocelu více našich zaměstnanců.

Kde jste v našem závodě začínal?
Na jaké pozici?
Začínal jsem na bělírně jako pomocník. Tato 
funkce dnes již neexistuje. Pracoval jsem na velínu 
varny, který tehdy vypadal zcela jinak. Dnes se 

Respondentem byl
Marcel Brabec
specialista CŘ



všechno ovládá z počítačů, ale já jsem zažil dobu, 
kdy jsme motory spouštěli z řídícího panelu 
a „damaticem“ jsme ovládali ventily. Další, dnes 
už nemyslitelnou věcí bylo, že jste pracovali 
v mlze. Na velínech se tehdy smělo kouřit 
a spousta operátorů byli silní kuřáci. Když jste 
přišli na velín, vůbec nic jste neviděli a v očích 
měli cigaretový kouř. To už je dnes nepředstavi­
telné - s úsměvem vzpomíná pan Brabec.

Bezpečnost práce je dnes určitě na jiné 
úrovni než tehdy, že ano? 
To určitě. Myslím, že dnešní bezpečáci by z pro­
vozních podmínek, které v Biocelu panovaly 
kolem roku 1984 okamžitě zešedivěli. Současná 
bezpečnost práce je na úplně jiné úrovni. A je to 
dobře.

Jak dlouho jste na velíně pracoval?
Přibližně 4 roky. Po nich jsem dostal šanci se 
kariérně posunout výše. Naskytla se mi možnost 
dělat personálního mistra a měl jsem na starost 
60 zaměstnanců, tedy celou směnu. To bylo hod­
ně náročné. Pak jsem se stal jedním ze 4 mistrů, 
kteří měli chod Biocelu na starost. To už jsem 
pronikal do všech tajů naší výroby.

Jak byste hodnotil technologickou úroveň 
závodu v čase?
V porovnání s ostatními firmami v České repub­
lice na tom byl Biocel vždy dobře. A to včetně 
využití výpočetní techniky. Myslím, že po celou 
dobu vývoje továrny se situace stále zlepšuje. 
Pro životní prostředí bylo třeba důležité, že jsme 
vyměnili prací filtry za velice kvalitní prací lisy. 
Odstavili jsme nevýkonnou pračku plynů, tzv. ven­
turku a začali jsme nízkostřešní emise spalovat 
v regeneračních kotlích. Z kůry, kterou jsme kdysi 
jen skladovali, dnes máme energeticky obnovitel­
ný zdroj energie. Výsledkem je, že dnes dokážeme 
vyrábět buničinu v mnohem větším množství 
a mnohem efektivněji než dříve.

A o bezpečnosti práce už jsme mluvili. Když 
byste měl vypíchnout jednu věc, která se za 
těch 40 let nejvíce změnila, co by to bylo?
Možná vás překvapím, ale pro mě je tou nejzásad­
nější změnou, která v Biocelu nastala, změna 
našeho finálního výrobku. Na první pohled to tak 
sice nevypadá, ale je tomu tak. Naše buničina je 
dnes úplně jiná než ta, kterou jsme kdysi vyráběli. 
A slouží také zcela jiným zákazníkům.

Zažil jste různé ředitele, různé systémy 
řízení, který vám nejvíce vyhovoval?
To je těžká otázka. Já jsem ještě zažil starého 
pana Dostála, který byl na vedoucí zaměstnance 
dost důsledný. Každý ředitel měl svůj vlastní styl 
řízení a snažil se našemu závodu vtisknout svou 
představu efektivního fungování. Pana Heinzela 
například primárně zajímalo cash-flow. Dnes tady 
máme Lenzing a trochu jiné hodnoty a pohled 
na věc. Mně jako bývalému místostarostovi Žab­
ně, se líbí, že Lenzing klade důraz na pospolitost 
s okolními městy a obcemi. Biocel i v minulosti 
přispíval na projekty okolních obcí, ale dnes je 
podle mého názoru spolupráce mezi závodem 
a okolními obcemi opravdu na vysoké úrovni.

Co říkáte na aktuální generační obměnu?
Je to přirozený proces. Za našich dob jsme se 
všichni vzájemně znali. Nastupovali jsme v jeden 
čas, byli jsme stejně staří a měli jsme k sobě vel­
mi blízko. Část lidí byla z Vratimova, část lidí byla 
z Paskova, část z Frýdku-Místku. Všichni jsme pak
společně stárli s Biocelem. No a nyní přichází do 
Biocelu de facto druhá generace mladých lidí. 
Přeji jim, aby tady byli stejně spokojení jako jsem 
byl já a má generace. Víte, pro nás staré byl Bio­
cel vždy živitel našich rodin. Vždy nám dával klid 
a jistotu stabilního zaměstnání.

Děkuji za rozhovor
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Odpady jsou, budou a všechny nikdy nezmizí jen tak. Třídit ­ netřídit, je na každém z nás, k jakému 
rozhodnutí sám dojde. Pravdou však je, že odpady patří mezi jeden z největších problémů dneška. Mno­
ho z nás si pokládá otázku, proč bych měl vlastně odpady třídit? Odpovím­li vám, že je to pro všechny 
zákonná povinnost, mnoho z vás se tomu zasměje a nadále nebude dělat nic. Proto bych chtěl apelovat 
na to, že se jedná o naši obec a naše životní prostředí. Skutečnost, že nám pomáháte řádně třídit, se 
odráží i na ekonomice obce. Níže můžete zjistit, kolik zaplatila obec za vývoz odpadů v posledních letech. 
Zde je dobře vidět, že tyto náklady se každým rokem zvyšují. Rovněž odpad, který do tříděného odpadu 
nepatří, pak stojí nejen více práce, ale samozřejmě jsou i vyšší náklady na jeho likvidaci. Tím však není 
myšlen pouhý papírek v plastech, ale například pneumatika, pytle s trávou či jiný nepatřičný odpad.

Obce musí zajistit vyšší míru vytříděnosti odpadu, a to od roku 2025 minimálně 60 %, v roce 2035 až
70 %. Již dnes platí regule, kdy na každého občana je určen limit, kolik kilogramů za rok komunálního 
odpadu, tedy v popelnici, může vyvést. Vše, co je navíc nás stojí daleko větší peníze, které bychom mohli 
využít efektivněji. 

Z těchto všech výše uvedených důvodů, chci apelovat na nás všechny, abychom nad odpady 
začali uvažovat trochu jinak….

V roce 2030 začne platit zákaz skládkování využitelných odpadů.

1 196 392 1 204 391 1 150 009

1 422 018

ROK 2018 ROK 2019 ROK 2020 ROK  2021 ROK 2022

Celkové náklady na odpady obce Žabeň

v Kč* Rok 2018 vyplněn z dat čerpání rozpočtu 2018
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Věčné téma odpady
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1 611 731

Vladan Válek
starosta obce
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Mýty, které třídění odpadu poněkud komplikují.

VŠE MUSÍ BÝT DOKONALE ČISTÉ?01
Umýváte PET láhve, igelitové sáčky a plastové tašky před tím, než je zanesete do kontejneru? Nemusíte. Drobné 
znečistění plastových obalů nevadí. Problém je mastnota. Pokud tedy nechcete vymývat láhev od oleje, raději ji hoďte 
do popelnice. Mastné odpady totiž omezují recyklaci vytříděných odpadů. Co naopak vůbec nevadí jsou prázdné lah­
vičky od mýdel, šamponů a drogistického zboží. Obaly od žíravin, barev a jiných nebezpečných látek do žlutého konte­
jneru na plast nepatří vůbec. Stejně jako podlahové krytiny z PVC či novodurové trubky.
Ty přidejte do velkoobjemového odpadu, který v obci vyvážíme několikrát ročně.

Tak například, kam byste vyhodili rozbité zrcadlo, obal od oleje nebo třeba starou autobaterii?
Jak to tedy je a na jaké nejčastější mýty byste si měli dát pozor?

ZRCADLO JE PŘECI SKLO?02
Skleněný obal pozná každý, ať už se jedná o láhev od vína, od okurek nebo skleněnou výplň okna. Co ale takové zrcad­
lo? Zlacená a pokovená skla do kontejneru nedávejte. Tedy ani zrcadla. Pokovení totiž způsobuje problémy při 
recyklaci. Stejně tak si ve sklárnách neporadí s porcelánem nebo keramikou. Proto je spolu s rozbitým zrcadlem vhoďte 
raději do směsného odpadu.

POLYSTYREN SE DO PLASTU NEDÁVÁ?03
Ale dává. Do kontejneru na plasty můžete bez obav hodit použitý termoobal od jídla nebo polystyrenové výplně,
v kterých jste měli zabalenou televizi. Jedinou výjimkou je polystyren, který byl použit jako stavební izolace. Pokud je 
na něm omítka, měl by se vyhodit jako stavební odpad.

PAPÍROVÉ KAPESNÍKY SE DÁVAJÍ DO PAPÍRU?04
Tak tohle není z hygienických důvodů možné. Navíc recyklaci papíru výrazně ztěžuje jakékoliv znečištění, takže mastné 
a špinavé papírové obaly byste raději měli zahodit do popelnice. Stejně tak se nerecykluje ani laminovaný nebo vosko­
vaný papír či dětské pleny, i kdyby byly nepoužité.

PAPÍROVÉ OBALY NA VAJÍČKA NELZE RECYKLOVAT?05
Ačkoliv jsou plata na vajíčka vyrobena z recyklovaného papíru, přesto je můžete házet do kontejneru na papír.
V menších množstvích se totiž recyklovat dají. Jen pozor na to, aby byly čisté. Pokud budou obsahovat zbytky vajíček 
nebo budou jakkoliv znečistěné, hoďte je raději do popelnice na směsný odpad nebo na kompost.

OBÁLKA S OKÝNKEM SE NERECYKLUJE?06
Ani tento mýtus není pravdivý. Do sběru můžete s klidným svědomím dát obálky s fóliovými okénky nebo papír
s kancelářskými sponkami, protože při třídění budou odděleny. Výjimka platí pro bublinkové obálky, kde je dobré 
vnitřek nejprve odstranit.

ŽÁDNÉ NEBEZPEČNÉ ODPADY V DOMÁCNOSTI NEJSOU?07
Chyba! Pokud je na obalu nebo výrobku symbol přeškrtnuté popelnice, obal nepatří do žádného kontejneru, ani 
do toho na směsný odpad. Jedná se totiž o nebezpečný odpad. Jeho konkrétní nebezpečné vlastnosti popisují další 
grafi cké symboly na obalu, například lebka nebo symbol ohně. Patří sem nejrůznější čistidla pro domácnosti, chemické 
látky, žíraviny na čištění odpadů a další. Do popelnice nepatří ani autobaterie, autoskla, katalyzátory nebo kovy.
V těchto případech je nejlepší je předat při vývozu nebezpečného odpadu, který se vyváží v naší obci něko-
likrát ročně spolu s velkoobjemovým odpadem.
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Čtvrtou adventní neděli v čase 
vánočním proběhl živý betlém v ka­
pli sv. Fabiána a Šebestiána. I přes 
velké mrazy ­15°C byla velká účast 
žabeňských občanů, kteří si přiš­
li popovídat u svařáčku se sousedy
a oddechnout si od vánočního shonu.

V novém roce jsme začali tradiční 
Žabeňskou poutí. Nikdo nečekal, 
že konečně pořádně nasněží, a tak
i přes závěje sněhu pouť proběhla, 
ale trochu v omezené formě. Díky 
přívalům sněhu nemohli dorazit 
poníci ani kolotoč, a proto byl jen 
jeden. Za zvuku dechovky z Fryčovic 
vyrazilo procesí Žabní k naší kapli, 
kde proběhla s panem farářem mše. 
Nejvíce si pouť užily děti na kolotoči 

a mlsáním různých dobrot. V kni­
hovně se mohly ohřát a vyrobit si 
krásné výrobky pod dohledem paní 
knihovnice Markéty Bradáčové. Ve 
stejný den večer proběhl Obecní bál, 
kde se pod taktovkou kapely Druhá 
náhoda tančilo až do ranních hodin. 
Celý den probíhal ve spolupráci s SDH 
Žabeň a moc všem za pomoc děkuji.

V únoru se vyřádily děti na karne­
valu. Masky všeho druhu dováděly
s Klauny z Balónkova.

V březnu proběhla 1. retro párty. Akce 
byla natolik očekávaná, že lístky byly 

vyprodány během dvou dnů. Kreati­
vita všech zúčastněných neznala 
mezí a všichni jsme se vrátili v čase 
do 70. – 90. let, a to jak oblečením, 
výzdobou, tak drinky, které měly 
velký úspěch. Proto, pro velký zájem 
bude akce v podobném duchu opět 
letos na podzim – těšte se!!!
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Kateřina Matějová
za tým KPOZ 

Květen jsme začali slavnostním klade­
ním věnců u památníku, kde jsme
uctili památku všech hrdinů padlých 
ve 2. světové válce.

Během prodlouženého víkendu jsme 
vytáhli kola a protáhli se na trase do 
Štramberku. Sedm statečných se vy­
dalo vstříc prvním jarním kilometrům 
a úspěšně dojelo do cíle. Po prohlídce 
města Štramberk jsme se posilnili 
obědem a pomalu se vydali na cestu 
zpět do Žabně. Všichni cestu úspěšně 
zvládli, a proto se další den rozhod­
li ještě nějakých pár kilometrů ujet
a vydali se obdivovat krásy Beskyd.

V červnu jsme přivítali do naší krásné 
obce 6 nových občánků a odpoledne 
oslavili významná životní jubilea 
našich občanů.

Červen byl také ve znamení konce 
školního roku, a proto jsme přivíta­
li prázdniny s našimi dětmi na 
hasičském hřišti, kde byla za pěkné 
vysvědčení odměnou palačinka
a zmrzlina.

Během prázdnin proběhlo letní kino, 
a to v kulturním domě, kam diváky 
vyhnalo nepříznivé počasí.

Benátská noc se uskuteční 9. 9. 2023 
na hasičském hřišti ,,Visalaje,,. Těšit se 
můžete na kolotoče, skákací hrady, 
klauny … a program pro dospělé za­
tím necháme jako překvapení.

•   Hermanová Nella   •   Mynář Michael   •   Krulišová Zuzana
•   Chovanec Jonáš   •   Szotkowská Karolina   •   Chalánková Eliška   
•   Diviš Artur

•   Hermanová Nella   •   Mynář Michael   •   Krulišová Zuzana
•   Chovanec Jonáš   •   Szotkowská Karolina   •   Chalánková Eliška   
•   Diviš Artur

Fridrišková Anežka
Rajnoch Ivan

Lišková Miroslava
Klimunda Petr

Skarková Emilie
Kuskula Jiří

Wojaczková Eva

Seznam jubilantů v obci nad 80 let

80

Wczelka Eduard  
Skupinová Marie

85

Polášek Josef 

90

Joklová Vlasta 

95

V srpnu se plánuje setkání 
žaboobcí, které proběhne
18. 8. - 20. 8.
tentokrát na Slovensku
v Žabokrekách nad Nitrou.
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Vítáme nové občánky Žabně narozené 2022/2023



Je tady opět červen. 

Zaškolu a školku
přinášíme . . .3
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My se však ještě vraťme ve 
vzpomínkách za vším, co jsme 
společně s dětmi ve školce 
prožili v průběhu tohoto škol-
ního roku. Bylo toho hodně.

Začátek se nesl ve znamení 
seznamování a adaptace nej-
mladších dětí na nové pros-
tředí školky. Byly to velké 
změny jak pro děti samotné, 
tak i pro jejich rodiče. Všechno 
jsme však úspěšně zvládli a jako 
semknuté třídy jsme se mohli 
pustit do objevování všeho, co 
školka nabízí. Společně jsme 

zažili den stromů, kde jsme 
tvořili a společně jsme se sešli
u táboráku. Nejstarší děti na 
podzim absolvovaly plavecký 
výcvik a v době Adventu jsme 
se všichni proměnili v anděly 
(andělský den). S příchodem 
nového roku a sněhu jsme 
měli možnost užít si zimní
radovánky.

Následně veselí pokračova-
lo na karnevalu, kde se děti 
proměnily v jejich oblíbené 
hrdiny či pohádkové postavy. 
Jaro jsme přivítali vynesením 
Morany. V průběhu roku jsme 

několikrát navštívili knihovnu, 
kde pro nás byl připraven 
zábavný program a zhléd-
li jsme i několik divadelních 
představení.

Předškolní děti se vypravily do 
Světa techniky, aby rozvíjely 
své předmatematické před-
stavy, a také se byly podívat 
v 1. třídě, aby zjistily, na co se 
mohou s příchodem nového 
školního roku těšit. Zažili jsme 
velké dobrodružství na ranči 
Horečky, kam jsme se vypravi-
li na výlet. 

Bylo toho opravdu hodně, 
s dětmi jsme společně zaži-
li mnoho neopakovatelných 
zážitků. A nyní se těšíme na to, 
co nového nám přinese léto
a následující školní rok. 

Ve vzduchu je cítit blížící se radostné období, které netrpělivě očekávají hlavně děti školou
i školkou povinné. Je to měsíc dozrávajících jahod, školních výletů, ale hlavně je to měsíc, kdy se 
všechny děti začínají těšit na nadcházející prázdniny. 

Klára Kolářová
MŠ, třída Květinky



Sluníčka a Květinky
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Jaro si již podalo ruku s létem 
a nás, jako každý rok, čeká 
loučení s předškoláky. Jsou to 
téměř čtyři roky, co poprvé 
vstoupili do mateřské školky 
a začali objevovat svět za 
hranicemi svého domova. Za 
tu dobu hodně vyrostli, získa-
li mnoho nových zkušeností
a mnohému se naučili. 

Jsou už úplně samostatní, 
sami se převléknou, nachysta-
jí si pomůcky k činnostem,
uklidí si po sobě, jedí příborem
a mnozí si i zavážou tkaničku. 
Pozdraví dospělé i kamarády, 
umí poprosit a poděkovat. Ty 
tam jsou batolecí faldíky, na-
jednou jsou tu dlouhé ruce, 
dlouhé nohy, jejich protáhlá 
těla jsou hbitá a obratná, 
cvičení a pohyb je pro ně ra-
dostí. I ruce mají zručnější než 
dříve, poradí si s drobnými 
stavebnicemi, korálky, ba
i šitím. U kreslení nezapomína-
jí na správný úchop tužky, aby 

je nebolela ruka, až se budou 
učit psát.

Nyní se již dokážou soustře dit 
mnohem déle než dřív. Nad 
tím, co dělají, přemýšlí, sami 
se hlásí o úkol a to, co započa-
li, jsou schopni dokončit. 
Mají opravdu spoustu vědo-
mostí, mnohdy i obohatí paní 
učitelky o důležité informace, 
o kterých doposud neměly 
ani tušení. Třeba jakými stádii 
vývoje prochází pokémoni či 
dokonce, jak se ubránit Mine-
craft příšerám.

Každodenní hry ve věkově 
smíšeném kolektivu a činno-
sti chystané do tematických 
koutků – takzvaných center  
aktivit je naučily samostat-
ně myslet, spolupracovat
a učit se od ostatních. Naši 
předškoláci se nebojí udělat 
chybu, vědí, že chyba jim 
pomáhá učit se a postupovat 
vpřed. Když potřebují, umí 

požádat druhého o radu či 
pomoc a také sami dokážou 
pomoci ostatním. Mají již roz-
vinutou schopnost vcítit se do 
druhého, umí se chovat ohle-
duplně a užívají si hry a leg-
race v partě kamarádů.

Předposlední den jsme naše 
nejstarší slavnostně pasovali 
na školáky a pustili je do světa. 

… Tak šup děťata, je třeba 
doučit se naši písničku na ro-
zloučenou: „Již brzy naposled 
školce zamávám…“ „Ale paní 
učitelko, ta písnička je nějaká 
smutná.“ Inu, je. Je smutná
a zároveň i veselá. Tak už to
v životě chodí.  Něco hezkého 
končí a něco hezkého začíná. 
Tak milí čerství školáci, směle 
vykročte na další cestu, pře-
jeme vám hodně štěstí! 

LOUČENÍ S PŘEDŠKOLÁKY

Broňa Klosová
MŠ, třída Sluníčko



Když něco starého končí,
něco nového začíná…
Pět let uteklo jako voda a nás páťáky v září čeká nová škola ve velkém světě. Rádi bychom 
se ohlédli za zážitky, které nás na žabeňské škole potkaly. 

Do první třídy nás nastoupilo jedenáct zkušených Zajíců a jeden ostravský přespolňák. Třídu jsme 
sdíleli se třemi třeťáky a všem dohromady velela paní učitelka Pánková. Než jsme se stačili rozkoukat, 
spadla nám paní učitelka ze žebříku. Letěl pro ni vrtulník a dalšího půl roku se zotavovala po operaci. 
Bylo to i v televizi, takže jsme byli skoro slavní. Mezitím se nás snažila naučit číst a psát paní učitelka 
Vavříková. Myslíme si, že uspěla. 
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Ve druhé třídě nás opustili třeťáci, dostali jsme 
novou paní učitelku a přepadl nás covid. Kluci 
měli ohromnou radost z umělohmotných štítů, 
které jsme museli nosit kvůli ochraně před 
zákeřným virem. Hráli si na URNU a holkám dost 
pili krev. Štíty vystřídaly ožužlané roušky a násled-

ně respirátory, ve kterých se nedalo dýchat. Byl 
to celkem opruz, ale jednu výhodu to mělo. Když 
dopadla špatně písemka, sváděli jsme to na ne-
dostatečné okysličení mozku. Z tohoto důvodu se 
rodily i blbé nápady. Třeba si při hraní karet zamo-
tat nohy do židle a vytvořit tak hlavolam, který 
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hravě konkuroval i ježku v kleci. Paní učitelky si zahrály na Rychlé šípy a po půlhodině vyprošťovacích 
prací spolužáka osvobodily. Všichni jsme se hodně nasmáli. Taky nás bavila školní pošta, díky které 
jsme si posílali tajné vzkazy. 

Ve třetí třídě nás vyhrála nová začínající paní učitelka Bezecná. Všichni kluci se do ní zamilovali a holky 
se zamilovaly do dortíčků a mňamek, které pro nás v pátky pekla a nosila do školy.  Těšili jsme se na 
narozeniny, kdy si oslavenci psali přání do obálky a paní učitelka přání plnila (ta splnitelná). Protože 
covid pořád otravoval, stali se z nás ve druhém pololetí ajťáci a učili jsme se z domu. No co, rodiče si 
aspoň zopakovali vyjmenovaná slova a my se dozvěděli, jaké obrázky má kdo na pyžamu. 

Ve čtvrté třídě nás spojili s páťáky a dostali jsme za třídní paní učitelku Novákovou. Velké haló jsme 
měli z exotického školního asistenta Raviho, který kvůli nám vyměnil slunnou Srí Lanku za studenou 
Žabeň. Před Vánoci se z nás stali superstar a natočili jsme profi  video plné vánočních hitů. V únoru 
jsme poprvé vyjeli na týdenní pobyt na Studeničném. Učili jsme se lyžovat nebo běžkovat a ze svahu 
nás odváželi koně. S paní učitelkou jsme podnikali spoustu výletů. Každý čtvrtek jsme ke konci roku 
vyráželi na hory a na oplátku jsme ji vzali na koloběžkách do Paskova na zmrzlinu. 

Aby nám paní učitelka nezkazila pravidlo, že máme každý rok novou třídní, tak se o prázdninách vdala. 
Takže letos jsme měli za třídní paní učitelku Matlochovou. Pátá třída byl pořádný fi čák. Akci střídala 
akce. Kromě toho, že jsme se pilně učili :), stihli jsme plavák, lyžák, ZOO, výstup na Lysou horu, Funzeum 
v Polsku, rytíře v Paskově, pekli jsme pizzu, běhali orienťák, hráli fotbal a fůru dalších věcí. V březnu 
někteří z nás dělali přijímačky do matematické třídy a všichni se dostali! Takže celá naše partička 
odchází na 6. ZŠ, kde budeme dělat radost dalším učitelům. 

A jsme u konce. Po žabeňské škole a všech paních 
učitelkách i dětech se nám bude moc stýskat. Teda 
kromě prvňáků, druháků, třeťáků a čtvrťáků. Jinak 
po všech . Ale ještě máme před sebou poslední 
tábor, který si užijeme jako vždycky. 

Moc děkujeme všem paním učitelkám za všech-
no, co pro nás dělaly a hlavně za trpělivost,
kterou s námi měly. Přejeme všem krásné
prázdniny a v září nám držte pěsti!

Páťáci školního roku
2022/2023
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Markéta Bradáčová
Za knihovnu

Z Místní knihovny

Zaknihovnu
přinášíme . . .

Od 31. července do 13. 
srpna bude knihovna 

z důvodu čerpání 
dovolené UZAVŘENA.

1 9
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S dětmi ze ZŠ jsme se v knihovně 
ve druhém pololetí viděli při lekci 
Eliška a Měsíčňánek, při exkurzi
v knihovně s tématem druhé čte­
ní, besedě se spisovatelkou Ivo­
nou Březinovou „Má to háček“, 
exkurzi na téma encyklopedie
a také při slavnostním Pasování 
na čtenáře pravým rytířem a pře­
dání Knížky pro prvňáčka, kterou 
v letošním roce byla kniha spiso­
vatelky Zuzany Barilové a ilustrá­
torky Markéty Vydrové – Křeček 
v letu!

Každé první pondělí v měsíci 
od října do června probíhá v MŠ 
Poledníček. Poslední čtení před 
prázdninami jsme si užili 5. červ­
na s knihou Telátko popleta. Do 
knihovny děti z MŠ přišly ve dru­
hém pololetí na besedy „Eliška
a Měsíčňánek“ a „Jak zvířata spí“.

Od února do dubna probíhal
v knihovně 4. semestr Virtuální 
univerzity třetího věku na téma 
České dějiny a jejich souvislosti 
II., který zdárně dokončilo všech
7 posluchačů. Od září budeme po­
kračovat v dalším semestru.

Pro veřejnost proběhly besedy
s Arnoštem Vašíčkem – Operace 
Sfi nga a Jaroslavem Filipem – Me­
teority.

V dubnu proběhly dvě setkání 
v rámci projektu Bookstart –
S knížkou do života. V dopoledních 
hodinách pro rodiče s dětmi od 
narození do 3 let a v odpoledních 
hodinách pro rodiče s dětmi od
3 do 6 let. Po prázdninách se těší­
me na další setkání.
                                                                                  

Noci s Andersenem, která proběhla z pátku 31. 3. na sobotu 1. 4. se zú-
častnilo 15 dětí, 1 knihovnice a 1 pomocnice. Děti ve skupinkách plnily 
úkoly, malovaly na kameny a vyráběly Mickey Mouse a Minnie z papíro-
vých talířů. Na večeři si pochutnaly na 7 pizzách z Restaurace U Čápů, 
za které manželům Sabovým moc děkujeme. Díky maminkám jsme 
měli pohádkovou snídani – buchty, muffi  ny a jiné dobroty. Po snídani 
jsme rozdaly dětem odměny a v 8 hodin jsme se rozloučili.

V rámci soutěže Vesnice roku 
nám komise udělila ocenění 
Vesnická knihovna roku 
Moravskoslezského kraje. 

Vesnická
knihovna roku 



Zprávičky z babiččiny krabičky

5 Za důchodce
přinášíme . . .

Čas rychle běží a svět kolem nás se mění – někdy k horšímu, jindy k lepšímu. Našeho klubu se tyto změny také 
týkají. Vedení klubu se v loňském roce vzdala paní M. Hejnešová, čímž bych jí chtěla ještě jednou poděko-
vat za ochotu a obětavost, s jakou se starala o zdárný chod všech akcí. Poděkování patří také jejímu muži
L. Hejnešovi, který zajišťoval nákupy a jejich dovoz na všechny naše akce. Tím před námi vyvstala otázka, kdo 
se ujme vedení našeho klubu. A proto hledáme aktivní důchodce, kteří by se chtěli zapojit do organizování 
našich společných akcí. Není to jen zábava, ale hlavně starost a zodpovědnost, aby vše probíhalo v pořádku 
a ke spokojenosti všech účastníků. „I KDYŽ NA SVĚTĚ NENÍ ČLOVĚK TEN, ABY SE ZAVDĚČIL LIDEM VŠEM.“
V současnosti máme 88 členů a fi nanční podporu obecního úřadu.

V uplynulé polovině kalendářního roku jsme se snažili uspořádat alespoň tyto akce:
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Březen  10. 3. proběhla výroční 
členská schůze v kulturním domě. 
Přišly nás pozdravit děti ze základní 
školy se svými básničkami a zazpívali 
nám naši kluboví zpěváci.

Duben  22. 4. se uskutečnil malý 
turistický výlet na Čeladnou, kterého 
se pod vedením L. Vyviala zúčastnilo 
5 členů. 30. 4. jsme navštívili divadelní 
představení „PRODUCENTI“ v divadle 
J. Myrona v Ostravě.

Květen  5. 5. se konal zájezd na zah-
radnickou výstavu FLORIA JARO 2023 
v Kroměříži. Počasí bylo přímo ukáz-
kové, všichni účastníci zájezdu byli 

překvapeni obrovským množstvím 
květin a zahradnických potřeb. Téměř 
každý si nakoupil dle svého zájmu 
alespoň menší květinu. Odpoledne 
jsme nasávali lázeňskou atmosféru 
Luhačovic, ochutnávali léčivé pra-
meny, dobrou kávu nebo čokoládu. 

Na zpáteční cestě si Libuška Jančíková 
ještě vymyslela v autobuse malou 
tombolu. Kdo nevyhrál, dostal aspoň 
symbolicky výborný čokoládový bon-
bón.  15. - 16. 5. proběhla ve spoluprá-
ci s obecním úřadem charitativní 
sbírka. Na ní jsme ocenili zapojení 
dvou mužských seniorů – L. Vyviala
a J. Lukšíka, kteří nahradili své dámské 
protějšky. 19. 5. jsme se sešli na
2. ročníku sportovního klání v petan-
que. Počasí se zrovna moc nevytáhlo, 
ale i tak si to 13 soutěžících a 5 diváků 
pěkně užilo.

Červen   7. 6. jsme se účastnili hned 
dvou akcí. První byla dopolední účast 
na soutěži Vesnice roku, organizo-
vaná obecním úřadem a odpoledne 
jsme se sešli opět ve větším počtu na 
našem tradičním smažení vaječiny. 
Všichni účastníci si pochutnali na do-
bré vaječince /tentokrát z 201 vajíček/
a ochutnali jsme domácí buchty 
našich seniorek.  Na obou akcích vys-
toupilo seniorské pěvecké uskupení 
se svým repertoárem, pod vedením 
J. Neussera. I když přišla očekávaná 
dešťová přeháňka, věřím, že se všichni 
dobře pobavili u bohaté tomboly.  

Všem našim členům přeji krásné
a pohodové prázdniny s vnoučaty
a budeme se těšit na další setkání.

Jaromíra Fijáková
Za Klub důchodců Žabeň



O pohár starosty obce Žabeň

HASIČSKÝ BĚH PRO ZDRAVÍ

Na 48. ročník pohárové soutěže v hasičském útoku si přijelo za­
soutěžit 14 družstev. Krásné slunečné počasí nalákalo také obča­
ny Žabně, aby přišli a fandili domácímu týmu.

Vítězi v mužské kategorii se stali hasiči z Krásné Mohelnice
s časem 24:82. Hned za nimi následovali naši muži s časem 25:08
a na třetím místě skončilo družstvo z Hukvald s časem 27:78.

Krásná Mohelnice zvítězila i mezi ženskými týmy s časem 26:39. 
Krásný útok předvedly také hasičky ze Lhotky s časem 27:11.
Třetí příčku obsadily ženy z Pražma s časem 28:08.

Hasičskému sportu ZDAR!

Zahasiče6 přinášíme . . .

2 1

Petra Nytrová

Klasický podzimní termín jsme letos po dlouhých letech změnili 
z podzimu na začátek léta. Očekávali jsme stálejší počasí, aby 
nám déšť neustále nezasahoval do závodu nebo neztěžoval pod­
mínky pro běh. Naše očekávání se vyplnilo. 

Krásná slunečná neděle přímo vybízela k nazutí tenisek a vyběh­
nutí z domu ven. Vše bylo nachystáno, bohužel přišlo závodit 
pouze deset dětí. Závodu pro dospělé se zúčastnili čtyři běžci. 
Nálada byla příjemná, děti natěšené. Nejrychlejším chlapcem se 
stal Matyáš Filipec a nejrychlejší dívkou Amálie Prnková.

Na příští, již desátý ročník, se opět budeme těšit.



ZaSokoly
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Z činnosti Sokola:
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Začátek roku nebyl v Sokole nejoptimističtější. 
Tradiční novoroční turnaj ve stolním tenise se ze 
zdravotních důvodů pořadatele neuskutečnil. Náš 
spolek však v lednu rozhodně nezahálel.

Na obecní pouti jsme postavili stánek s tradičními 
teplými nápoji, jakými jsou svařák a teplý mošt pro 
děti s možností přidání rozličných nemrznoucích 
příměsí pro dospělé. Tentokrát jste však milí 
občané svou konzumací nepřispěli na nové zázemí 
sokolského hřiště. Veškerý výdělek byl věnován 
na transparentní účet onkologicky nemocné 
Kristinky Javorčekové. 

Vybraná částka byla zaokrouhlena na pěkných 
10 000 kč a předána rodičům během únorového 
sokolského pochovávání basy formou dárkového 
šeku. Všemi oblíbený smuteční pochod v maskách 
se vydařil. Skvělou, dalo by se říct rodinnou 
atmosféru podtrhl výkon kapely Lord. Výzdobu 
sálu v novém dekoru nelze nezmínit. Naše 
designerky excelovaly. 

V následujícím týdnu jsme pro nejmenší obyvatele 
Žabně zajišťovali občerstvení během dětského 
karnevalu pořádaného KPOZ. Pevně věříme, že 
obsluha byla vzorná a TJ dostane další příležitost 
potvrdit roli schopného partnera pro obec.

Dubnové pálení čarodějnic se neskutečně 
povedlo. Velká návštěvnost, slunečné počasí, velké 
množství soutěží a úkolů, plno krásných masek, 
skvělé odměny od PEDRA pro soutěžící. Obsluha 
perfektně připravena na davy lidí. Na závěr pálení 
čarodějnic s opékáním párků. Prostě nádhera.

Květen jsme zahájili fotbalovým utkáním 
svobodní x ženatí. Chlapi a chlapci bojovali na 
hřišti srdnatě. Nakonec však dodrželi letitou 
tradici, že zápas končí remízou. V tomto roce si 
do análů zapíšeme 4:4.

Penaltový rozstřel patřil ženatým, stejně tak 
jako 30 l bečka oblíbené Radegast desítky. 



Za sokolským plotem to žije
Tak jsme nazvali projekt na částečnou obnovu plotu a revitaliza-
ci laviček na sokolském hřišti. Projekt je přihlášen do dotační výzvy vy-
hlášené “NADACÍ ČEZ“. Pokud se nám podaří vše zvládnout v termínu
a požadované kvalitě, bude naše úsilí odměněno dotací ve výši 80 tisíc Kč.
K vytouženému cíli však povede ještě trnitá cesta. Držte nám pěsti přátelé.

S přáním pěkných prázdnin

5

O následujícím prodlouženém víkendu, který 
mnozí z čtenářů strávili někde mimo obec
a užívali si, se Sokoli vrhli na částečnou 
rekonstrukci oplocení.

A nutno říct, že jsme si pěkně mákli. Ono měnit 
starý za nový není jen tak. Vykopat ven staré, 
poctivým betonem zalité sloupky dokážou dostat 
na kolena i ostřílené a zkušené borce. Vrtání do 
terénu prorostlého letitými kořeny statných lip na 
štěrkovém podloží provětrá i výkonnou mechanizaci. 
Každý betonový sloupek se pronese a záda bolí. 
Chtěli bychom všem pomocníkům moc poděkovat. 

Také bychom v nejbližší době chtěli zvládnout 
instalaci nových laviček. Ty staré již dosluhují
a je potřeba postupně obnovovat. Materiál je již 
objednán. Jakmile dorazí, vyhrneme si rukávy, a to 
by bylo, aby se to nepovedlo.  Po této akci už nás 
čekají zasloužené prázdniny, tedy období, kdy i jinak 
aktivní členové Sokola budou odpočívat. Snad.
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Aleš Severin
Starosta TJ Sokol Žabeň



Výstavba nového vagónu
Rada obce na své schůzi diskutovala se starostou Soko-
la panem Alešem Severinem a jednatelkou paní Janou 
Machálkovou a schválila Sokolům dar v maximální možné 
výši, který může  v kalendářním roce udělit. Darovaných 
20 000 Kč šlo na transparentní účet Sokolů jenž ho použi-
jí na zaplacení projekčních prací na novém vagónu.

Výstavba nového vagónu
Rada obce na své schůzi diskutovala se starostou Soko-
la panem Alešem Severinem a jednatelkou paní Janou 
Machálkovou a schválila Sokolům dar v maximální možné 
výši, který může  v kalendářním roce udělit. Darovaných 
20 000 Kč šlo na transparentní účet Sokolů jenž ho použi-
jí na zaplacení projekčních prací na novém vagónu.

Činnost ZO ČSV Paskov
v roce 2022

Tento rok byl na počátku stále ve znamení pande-
mie, která se až v jeho průběhu začala pozvolna 
uklidňovat. Naštěstí nám už neznemožňovala 
práci se včelami i spolkovou. Zima byla celkem 
teplotně stabilní, ale dosti větrná. Kolem polovi-
ny února se mohly včely proletět a nasbírat první 
potravu z kvetoucích jehnědů lísek. Chladno 
však pokračovalo dále až do počátku jara. I poté 
však nasněžilo a chladný duben posunul začátek 
snůšky, takže medníky se nasazovaly až na začát-
ku května. Tento měsíc byl také ve znamení 
častého rojení včel. Pozdní jaro nás pak i docela 
zahřálo a léto ještě více. Snůška medu byla dost 
pěkná, i když trochu utrpěla suchým počasím při 
kvetení lip.

Velmi příznivý byl i počet vyzimovaných včelstev. 
K 1/9 2021 bylo zazimováno 349 včelstev. K 1/5 
2022 jich bylo 325, takže úhyn byl „pouhých“ 24 
včelstev, což představuje cca 6,8 %. K 1/9 2022 se 
nám pak podařilo rozšířit počet včelstev na 397.

Schůze výboru a spolková činnost probíhaly už od 
počátku roku. Byl schválen nákup 3 aerosolových 
vyvíječů Griffi  n i s náhradními díly, nákup léči-
va a včelích matek. 5/3 zajistil př. Staš pokácení 
stromů, které bezprostředně ohrožovaly včelařs-
kou chatu. 19/5 hostila př. Andrýsková exkurzi
z MŠ Paskov, na které seznámila děti se základ-

ními věcmi okolo včelařské práce. Na závěr pak 
děti čekala sladká medová odměna. Červen byl 
ve znamení dvou tradičních akcí. 12/6 proběhla 
brigáda spojená s opravou chaty a úpravou je-
jího okolí, jíž se zúčastnilo 7 členů. 21/6 se konalo 
smažení vaječiny, které si mnozí naši členové a je-
jich rodinní příslušníci nenechali ujít. Zde obdržel 
přání a poděkování člen výboru O. Bartoš, který 
oslavil kulaté jubileum. Dalším naším jubilantem 
byl v závěru roku dlouholetý člen výboru O. Gol-
ka. Podzim byl ve znamení administrace dotace na 
zazimování včelstev a trojfázového léčení. Naše 
řady také rozšířil nový člen.

Na konec dovolte trochu statistiky. Výbor naší 
organizace se scházel každé 2. úterý v měsíci, 
pokud to situace dovolila. K 31/12 2022 měla naše 
organizace 46 členů. Vyprodukovali jsme 4 346 
kg medu, 168,5 kg vosku a bylo vychováno 143 
včelích matek.

Závěrem bychom chtěli jménem Základní orga-
nizace ČSV Paskov poděkovat Městskému úřadu 
Paskov a Obecnímu úřadu Žabeň a Řepiště za 
vstřícnost a podporu, kterou nám každoročně 
poskytují, i všem, kteří nás podporují a pomáhají 
nám v činnosti

Zavčelaře
přinášíme . . .8

ZO ČSV Paskov
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HLEDÁME NOVÉ PĚSTOUNY
PŘECHODNÉ I DLOUHODOBÉ

Bc. Veronika Mikulova, DiS       T. 558 609 430    M. 770 110 320



Dotazník k hodnocení spokojenosti zákazníka v Restauraci U Čápů

1. Vaše pohlaví?

Muž
Žena

2. Do které věkové kategorie patříte?

méně než 20
21­30
31­40
41­50
51­60
61 a více

3. Jak často navštěvujete Restauraci U Čápů?

Denně
Několikrát týdně
Jednou za týden
O víkendu
Několikrát měsíčně
Jednou za měsíc
Několikrát ročně
Byl/a jsem tam jen jednou
Nikdy

4. Ohodnoťte prosím následující tvrzení:

a) Jídlo je podáváno teplé a čerstvé.

Rozhodně souhlasím
Souhlasím
Neutrálně
Nesouhlasím
Rozhodně nesouhlasím

b) Menu obsahuje dostatečně pestrou
nabídku jídel.

Rozhodně souhlasím
Souhlasím
Neutrálně
Nesouhlasím
Rozhodně nesouhlasím

c) Kvalita jídla je vynikající.

Rozhodně souhlasím
Souhlasím
Neutrálně
Nesouhlasím
Rozhodně nesouhlasím

d) Jídlo je chutné a dobře ochucené.

Rozhodně souhlasím
Souhlasím
Neutrálně
Nesouhlasím
Rozhodně nesouhlasím

e) Výběr nápojů je dostatečný.

Rozhodně souhlasím 
Souhlasím
Neutrálně
Nesouhlasím 
Rozhodně nesouhlasím 

f) Kvalita nápojů je vynikající.

Rozhodně souhlasím
Souhlasím
Neutrálně
Nesouhlasím
Rozhodně nesouhlasím

g) Moje objednávka byla vyřízena správně a 
kompletně.

Rozhodně souhlasím
Souhlasím
Neutrálně
Nesouhlasím
Rozhodně nesouhlasím
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pokračování na druhé straně
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Dotazník k hodnocení spokojenosti zákazníka v Restauraci U Čápů

h) Zaměstnanci jsou při objednávkách vstřícní 
a trpěliví.

Rozhodně souhlasím
Souhlasím
Neutrálně
Nesouhlasím
Rozhodně nesouhlasím

i) Byl/a jsem obsloužen/a ihned.

Rozhodně souhlasím
Souhlasím
Neutrálně
Nesouhlasím
Rozhodně nesouhlasím

j) Zaměstnanci jsou přátelští a zdvořilí.

Rozhodně souhlasím
Souhlasím
Neutrálně
Nesouhlasím
Rozhodně nesouhlasím

k) Ceny jsou dobré.

Rozhodně souhlasím
Souhlasím
Neutrálně
Nesouhlasím
Rozhodně nesouhlasím

l) Exteriér restaurace byl čistý.

Rozhodně souhlasím
Souhlasím
Neutrálně
Nesouhlasím
Rozhodně nesouhlasím

m) Interiér restaurace byl čistý.

Rozhodně souhlasím
Souhlasím
Neutrálně
Nesouhlasím
Rozhodně nesouhlasím

5. Jak jste byli v Restauraci U Čápů spokojeni?

..................................................................................................................

..................................................................................................................

..................................................................................................................

6. S čím jste v Restauraci U Čápů
spokojeni nebyli?

..................................................................................................................

..................................................................................................................

..................................................................................................................

7. Doporučili byste Restauraci U Čápů členům 
Vaší rodiny, přátelům anebo známým?

Rozhodně ano
Ano
Nevím
Ne
Rozhodně ne

8. Co by mohla Restaurace U Čápů zlepšit?

..................................................................................................................

..................................................................................................................

..................................................................................................................

Vyplněný dotazník prosím vhoďte do 31. 8. 2023 do poštovní schránky na Obecním úřadě v Žabni.


